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Adakozzunk!
Magyarország Nagyasszonya, 

vitéz nagybányai Horthy Miklósné 
a rádió utján kérő szóval fordult: 
a magyar társadalomhoz.

Két arcvonal számára kért a 
magyar társadalomtól adományo­
kat: a hadviselés magyar hősei és 
a front mögötti élet harcvonalának 
nélkülözői számára.

A Főméltóságu Asszony kérő 
szavaira már az előző alkalmakkor 
is megmozdult a magyar társadalom 
szive. Most azonban kétszeresen 
nagyobb szükség van a segítségre, 
többet és gyorsabban kell adni.

Oroszországban hamarább beáll 
a tél, mint nálunk és számolni 
kell azzal, hogy katonáink a tél 
folyamán is a harctéren maradnak, 
Küzdő hőseink számára a Fő­
méltóságu Asszony elsősorban ér- 
melegítőket kér, minden más ruha­
nemű küldését feleslegesnek tartja, 
mert ezekkel katonáink jól el van­
nak látva. Ellenben jónéven veszi, 
ha honvédeink számára a társa­
dalom pénzadományokat juttat el 
és szeretetcsomagokat küld. Nyilván 
nemcsak az ajándék anyagi értéke 
lesz kedves a távoli harctéren 
időző fiainknak, de az a körülmény 
is, hogy megemlékezésként hat, 
annak a jeleként, hogy akik a front 
mögött teljesitik polgári és hazafias 
kötelességüket, nem feledkeznek 
meg arról, akiknek vállára sokkal 
súlyosabb és komolyabb kötelesség 
nehezedik: a haza határainak 
fegyveres védelme.

De nemcsak honvédeink szá­
mára kér a Főméltóságu Asszony, 
hanem az itthonmaradt lakosság 
elesettjeinek számára is. A pénzbeli 
és természetbeni adományokból a 
polgári és szociális arcvonal nél­
külözői közül azok fognak első­
sorban részesülni, akiknek hozzá­
tartozói a harctéren vannak.

A Főméltóságu Asszony bölcs 
szavai emlékeztették az egész ma­
gyar népet arra, amit tudunk 
ugyan, de néha hajlandók vagyunk 
elfelejteni, hogy más európai or­
szágokhoz viszonyítva a mi hazánk 
még a viszonylagos jólét és nyu­
galom áldásait élvezi. Nálunk 
sokkal nagyobb államok lakói 
sokkal keservesebb formában is­
merték meg a háború borzalmait 
s az azt követő idők nélkülözéseit. 
A magyar társadalom tehetősebb 
rétegei rójják le az isteni gondvi­
selés iránti hálájukat azzal, hogy 
a Főméltóságu Asszony hivó sza 
vára minden eddiginél nagyobb 
mértékben juttatják el adományai­
kat hozzá. Tudjuk, hogy uj Európa 
felépítése előtt állunk, amelyben 
Magyarországnak nagy szerepet 
szántak. Készüljünk erre a nagy 
szerepre, nemzeti múltúnkhoz és 
történelmi hivatásunkhoz méltóan. 
Ehhez az előkészülethez tartozik 
az is, hogy Kormányzónénk fel­
szólítását őrömmel teljesítjük s 
mindannyian anyagi lehetőségeink­
hez képest, minél előbb eljuttatjuk 

; adományainkat hozzá.

Dr. Kossuth Pál közbenjárása 
a Heqyalja érdekében

Lapunk előző számában beszá­
moltunk a tokajhegyaljai szőlős­
gazdáknak az újabb terméskiesés 
következtében előállott szomorú 
helyzetéről s közöltük a Tokaj­
hegyaljai Hegyközségi Tanács köz­
gyűlésének határozatát azokról az 
eredményesnek mutatkozó lépé­
sekről, amelyekkel a szőlősgazdák 
megsegítését tervezik. A tanács a 
főldmivelésügyi miniszterhez inté­
zett memorandumában támogatást 
kért s meg is jelölte a megsegítés 
módjait. Ennek támogatására fel­
kérték dr. Kossuth Pál ország­
gyűlési képviselőt.

A képviselő közbenjárásának

eredményeképen értesítést kapott, 
hogy miként a múltban, úgy a 
folyó évben is mindent elkövetnek, 
hogy a Tokajhegyaljai Hegyköz­
ségi Tanács beadványában felho­
zott kérelmek méltányos teljesítése 
által a sorozatos csapásokkal súj­
tott szőlősgazdák minden rendel­
kezésre álló eszköz igénybevéte­
lével támogatásban részesüljenek.

Kossuth Pál országgyűlési kép • 
viselő ismételten tanúbizonyságát 
adta annak, hogy az egész Tokaj - 
hegyalja érdekeit meleg érdeklő­
déssel kiséri s hogy a bajba jutott 
szőlősgazdáknak ügyét magáévá 
téve, támogatásukra siet.

f vármegye őszi közgyűlése
A „legnagyobb magyar" emlékezete — A Tokajhegyalja 
megsegítése — A Szülőotthonnal bővülő kórház államosí­

tása —■ 62.6% a megyei pótadó
A törvényhatósági bizottság ked- 1 

den tartotta meg őszi közgyűlését, 1 
melyen a távollévő főispán helyett 
Bornemisza Miklós alispán elnökölt, 
aki megnyitó beszédében ünne­
pélyes szavakkal méltatta gróf 
Széchenyi Istvánnak életét és 
messzevilágitó munkásságát. Hang­
súlyozta az alispán, hogy az okos 
és józan haladás páratlan építő 
apostolának tanításai még most 
is, 150 évvel születése után, vál­
tozatlanul zsinórmértékül szolgál­
hatnak minden nemzete jövőjét 
féltő magyarnak.

Talán soha sem volt annyira 
időszerű az ő példája, mint ma, 
— mondotta az alispán, — ami­
dőn a magyar jövőnek olyan 
perspektívája tárul elénk, melynek 
előnyeit a legsúlyosabb áldozatok 
árán is kiérdemelni mindannyiunk­
nak első kötelessége.

A továbbiakban néhai Gecsey 
Lajos esperes-plébános, bizottsági 
tag érdemeit a közgyűlés jegyző­
könyvileg örökítette meg.

Ezután az elnöklő alispán a 
közgyűlés színe előtt adta át Ertsey 
Géza uradalmi jószágfelügyelőnek 
a m. kir. gazdasági tanácsosi ki 
nevezéséről szóló okiratot mond­
ván, hogy a kitüntetett a vármegye 
gazdasági életének egyik büszke­
sége.

A kitüntetett Ertsey Géza jószág­
felügyelő meleg szavakkal köszönte 
meg az alispán jókívánságait.

A közgyűlés tudomásul vette a 
belügyminiszter azon leiratát, hogy 
a teljes szolgálati idejüket kitöltött 
tisztviselőket az örvendetes terü­
letgyarapodás folytán előállott hi­
ányokra való tekintettel szolgálatuk­
ban vissza kell tartani.

A megüresedett adófelszólamlási 
bizottsági rendes tagsági helyekre 
dr. Potoczky Bertalan berzéki föld- 
birtokost és Koroknay Gyula újhelyi 
füszerkereskedőt választották meg.

Az alispáni jelentés kapcsolatán 
parnói Molnár Béla szólalt fel a 
Tokajhegyalja megsegítése érde­
kében és fontos közellátási kérdé­
sekben.

Bornemisza Miklós alispán rész­
letes felvilágosításai után a köz­
gyűlés elhatározta, hogy a Hegy­
alja megsegítése érdekében feliratot 
intéz a főldmivelésügyi miniszter­
hez. Az alispánnak a közellátás 
terén tett intézkedésekre vonatkozó 
felvilágositását a közgyűlés meg­
nyugvással vette tudomásul.

A törvényhatósági bizottság egy­
hangúlag elfogadta az Egészség- 
védelmi Szövetség sátoraljaújhelyi 
fiókszövetségének azon ajánlatát, 
mellyel a kezelésében lévő sátor­
aljaújhelyi gróf Somogyi Ilona 
Szülőotthont és Nőgyógyászati Kór­
házat átadja a varmegye közön­
ségének 30 évi időtartamra egy 
arany pengő évi eszmei bérért. 
A Szülőotthon az Erzsébet köz­
kórház szülészeti és nőgyógyászati 
osztályává alakul át. Az osztály 
egyelőre Szabadság téri régi épü­
letében fog működni. Később az 
osztály részére újabb emeletet 
építenek a közkórházra. Ebben az 
esetben az eddigi Szülőotthon 
épületét a város Egészségházává 
alakítják át.

A közgyűlés hozzájárult a Szü­
lőotthonnal kibővített Erzsébet 
közkórháznak állami kezelésbe való 
felajánlásához.

Bornemisza Miklós alispán rész­
letesen megindokolta az állami 
kezelésbe adás szükségességét. 
Rámutatott arra, hogy a kórház 
betegforgalma tiz év alatt kétsze­
resére növekedett és a megna­
gyobbodott kórház korszerű fej­
lesztését a vármegye saját erejéből 
biztosítani nem tudja.

Elfogadta a közgyűlés a vár­
megye uj állattenyésztési szabály- 
rendeletét. Ezzel az apaállatok be­

szerzése és szétosztása, melyet 
eddig a községek és társulatok 
végeztek, a vármegye központi 
kezelésébe kerül. A szabályrendelet 
szerint a zempléni állattartók ezen­
túl tenyészállat-dijakat fizetnek a 
tulajdonukban lévő tehenek, te- 
nyészkocák és anyajuhok után. A 
községek pedig használati dijat 
fognak fizetni a kiadott apaálla­
tokért. Ez a szabályrendelet a 
zempléni állattenyésztés nagymérvű 
fejlesztését biztosítja.

Elfogadta a közgyűlés azt a 
szabályrendeletet is, mely köte­
lezte a zempléni gazdákat, hogy 
rühös lovaikat a járási székhelye­
ken létesített gázkamrákban ke­
zeltessék.

Az Erzsébet közkórházi orvosok 
uj létszámának megállapítása során 
a bizottság rendszeresített a meg­
lévőkön kívül egy röntgen főor­
vosi állást is. Emelték a vörös- 
keresztes ápolónők létszámát.

Elfogadták a vármegye 1942. 
évi költségvetését, mely szerint a 
pótadó Sátoraljaújhely városnál 
30.2% os, a községeknél pedig 
62.6% os lesz. A vármegye tető­
zetét átépítik.

Jóváhagyta a közgyűlés a köz­
úti költségelőirányzatot is, mely 
1,600.000 pengős keretben oldja 
meg az útfenntartási szükséglete­
ket és útépítéseket, valamint a 
szőlőskei Bodrog hid építését.

Az Erzsébet közkórház költség- 
vetésének elfogadásával kapcsolat­
ban az ápolási dijakat a III. osztá­
lyon napi 6 P-ben, a II. osztályban 
9 és az I. osztályban 10 P-ben 
állapították meg.

Végül elfogadták az uj állatte­
nyésztési alap költségvetését is, 
mely az 1942. évben 342.000 P-t 
fordít a zempléni állattenyésztés 
fejlesztésére.

Harmincöt ONCSA-ház épül 
Sátoraljaújhelyben

Az Országos Nép- és Család- 
védelmi Alap dr. Váró Indár pol­
gármester és Gruber Károly mű­
szaki tanácsos vezetésével 35 mo­
dern kisházat épít fel újhelyi sok- 
gyermekes családok részére.

Ebben az évben tiz ház készül 
el a Szabadság-téri dombon, a 
következő évben pedig 25 házat 
építenek a Fuchs tanya igénybe­
vett területén.

Az uj zempléni bőrelosztás
A bőripari bizottság Zemplén- 

vármegye októberi cipő és talpbőr 
ellátmányát felemelte. A vármegye 
részére kiutalható talpbőr mennyi­
séget szeptember hónaphoz viszo­
nyítva 10%-al, a cipőmennyiséget 
pedig 33%-al nagyobb mennyi­
ségben állapították meg. Október 
hóban a vármegyében 4113 pár 
cipő és 2000 kg. talpbőr kerülhet 
eladásra. Ebből Sátoraljaújhely 
városban e hó folyamán 360 pár 
cipő és 250 kg. talpbőr osztható 
szét.
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Dr. Murányi József 
áthelyezése

A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter dr. Murányi József tanügyi 
titkár, kir. tanfelügyelőt a pécsi 
tankerületi kir. főigazgatósághoz 
népoktatási szakelőadói minőség­
ben áthelyezte.

Helyébe dr. Hofbauer László 
tanügyi segédtitkárt helyezte át a 
miniszter a szombathelyi tankerü­
leti kir. főigazgatóságtól és meg­
bízta Zemplénvármegye kir. tan- 
felügyelői teendőinek ellátásával.

A vármegye közönsége őszinte 
sajnálattal búcsúzik dr. Murányi 
Józseftől, akinek kiváló képességeit 
és szeretetreméltó egyéniségét min­
denki nagyrabecsülte. __

nagyszabású gazdaavatás 
Sárospatakon

A sárospataki téli gazdasági 
iskola és mezőgazdasági szakta­
nácsadó állomás vasárnap tartotta 
meg ünnepélyes keretek között és 
kiemelkedő nagy sikerrel arany­
kalászos gazdaavatását, mely ta­
nulságos termelési versenykiálli- 
tással volt egybekötve.

Az ünnepséget Farkas Elemér 
igazgató érdekes ismertető beszéde 
nyitotta meg, amelyből kitűnt, 
hogy a sárospataki iskola országos 
viszonylatban is újabb fényes 
eredményt ért el.

Igen nagy tetszést aratott a 
gazdaifjak önképzőköri gyűjtése, 
melyet Compoly Zoltán leleszi 
kisgazdaifju vezetett. Az ünnepség 
keretében Eötvös Jenő Hangya 
igazgató tartott előadást a szövet­
kezeti munkáról.

Alig használt Underwood

írógép eladó
Gm: Sátoraljaújhely, Bajza-u. 2/a.

9 vonat alá került 
egy újhelyi futbalista
A Máv-Sac ifjúsági csapata a 

nyíregyházi mérkőzésről vasárnap 
este utazott haza Ujhelybe. Sáros­
patak előtt a csapat egyik jeles 
csatára, Huszti Miklós villany- 
szerelő az egyik kocsiból a lép­
csőkön át a másik kocsiba akart 
átmenni. Közben elcsúszott és a 
légnyomás a vonat alá sodorta. 
A vonat kerekei jobb kezének 
ujjait összelapitották. Társai súlyos 
sérülésével antón a sátoraljaújhelyi 
Erzsébet közkórházba vitték be, 
ahol megoperálták. Az aránylag 
szerencsés baleset szenvedő hőse 
ma már jobban van, de egy ideig 
még nem vehet részt a mérkőzé­
seken.

629/1941. vh. szám.
Árverési hirdetmény.

Mackó István és társa végre­
hajtató javára 941 P 96 fill, tőke 
és jár. kielégítésére lefoglalt és 
1240 P-re becsült ingóságokat 
u. m. termények, 2 drb. ökörtinó, 
l drb. üszőtinó és 1 drb. tehenet 
Bolyban 1941. október hó 11 én 
délelőtt 11 órakor el fogom 
árverezni.

Királyhelmec, 1941. szept. 12.
Udvarhelyi Béla sk.

2305 kir. bírósági végrehajtó.

ZEMPLÉN

Vitéz Rajnay Vilmos zászlóaljparancsnoh Kitüntetése
Magyarország Főméltóságu Kor­

mányzója dr. vitéz Rajnay Vilmos 
őrnagyot, a szerencsi zászlóalj 
parancsnokát a Nemzetvédelmi 
Kereszttel tüntette ki az iglói gép­
puskás alakulat élén haláltmegvető 
hősies ellenforradalmi magatartá­
sával szerzett rendkívüli érdemeiért.

Dr. vitéz Rajnay Vilmos őrnagyot 
a hatvani képviselőtestület egy­
hangúlag hozott ünnepélyes hatá­
rozatával terjesztette elő a magas 
kitüntetésre. A felterjesztés szerint 
1919. május első napjaiban az 
egyik iglói géppuskás század vitéz 
Rajnay Vilmos őrnagy, akkor még 
(Vechter Vilmos) főhadnagy, szá­
zadparancsnok vezetésével nemzeti 
zászlókkal, felvirágozva bevonult 
Hatvanba, ahonnan rajtaütéssel 
kiverték a vörös tengerész dandárt. 
Három napon keresztül csodálatra­
méltó hősiességgel és nagy sikerrel 
harcoltak az iglói géppuskások a

budapesti terrorista ezredek ellen 
mig végül a tízszeres túlerő le nem 
gyűrte őket.

Az ellenforradalom megszerve­
zőjének, Vechter Vilmos század- 
parancsnoknak az utolsó pillanat­
ban sikerült néhány harcosával 
átvágnia magát a vörösök gyűrűjén 
keresztül. A forradalmi törvényszék 
távollétében halálra ítélte, úgyhogy 
a kommün összeomlásáig bujdos­
nia kellett.

A Nemzetvédelmi Kereszttel való 
kitüntetés megérdemelten érte most 
a hatvani ellenforradalom hősét, 
dr. vitéz Rajnay Vilmos őrnagyot, 
aki a közelmúltban éveken keresz­
tül a zemplénvármegyet meg nem 
alkuvó harcos nemzeti társadalom 
egyik legkiválóbb és leglelkesebb 
szervezője volt és mint a Move 
elnöke példát mutatott az önzetlen 
és határozott magatartásra.

Halálra Ítélték a malombetörőket
Beszámolt a Zemplén a sátor­

aljaújhelyi kir. törvényszék rögtört- 
itélő bíróságának tárgyalásáról, 
ahol felelősségre vonták Halász 
Mihály garanyi juhászbojtárt, aki 
a sátoraljaújhelyi fogházból való 
kiszabadulásának második napján 
egy volt fogházbeli ismerősével 
Mráz Andrással betört a csörgői 
malomba a légoltalmi elsötétítés 
idején és onnan gépszijakat loptak 
el többszáz pengő értékben. Meg­

írtuk, hogy Mráz Andrást a tárgya­
lás előtt fogták el a detekivek a 
törvényszék előtt. A malombetörő 
kiváncsi volt társa Ítéletére.

A bíróság szombaton délután 
hirdette ki Ítéletét és mindkét 
vádlottat kötéláltali halálra Ítélte. 
Ezután a bíróság átalakult kegyelmi 
bírósággá, mely mindkettőjüket ke­
gyelemre terjesztette fel. A döntés­
ről még nem érkezett értesítés a 
törvényszékre.

A Hangya újhelyi kirendeltsége 
átalakítja a Városi Vigadót

Wüncher Frigyes vezérigazgató látogatása az újhelyi Hangya
nagyszabású árubemutatóján

ségből jelentek meg a meghívottak 
és szemlélték meg a Vella Károly 
által készített remek kirakatokat. 
Vella Károly valóban mesteri 
munkával állította össze a kiállítás

A Hangya sátoraljaújhelyi ki- 
rendeltsége szerdán egésznapos 
árubemutatót rendezett.

Ezen az árubemutatón ismer­
tette Wüncher Frigyes, a Hangya 
budapesti vezérigazgatója azokat 
a nagyszabású terveket, amelyeket 
a Hangya Sátoraljaújhelyben és 
Zemplénvármegyében óhajt meg- 
valósitani.

A legnagyobb ezek között a 
Városi Vigadó jövő évi bérletére 
vonatkozó terv. A Hangya több 
mint 60.000 pengővel fogja kor- 
szerüsiteni a Városi Vigadót és a 
tervek szerint magyaros minták és 
motívumok szerint restaurálják a 
termeket és magyar ruhás leányok 
fogják kiszolgálni a vendégeket.

A nagyszabású terv megvaló­
sítása nemcsak a város, hanem 
az egész vármegye elsőrendű szük­
ségletét lesz hivatva kielégíteni.

Az ismertetett tervek között 
szerepel még a Hangyának Sátor­
aljaújhelyben a városi bérházban 
a Szegő divatház helyén meg 
nyitandó szövetáruháza.

A ruházati bolt megnyitása 
érdekében a szükséges lépéseket 
már meg is tette a Hangya és 
rövidesen meg fog nyílni az uj 
ruházati áruház.

A harmadik terv szerint Borsi 
községben a Rákóczi ház mellett 
lévő Hangya szövetkezet helyi­
ségeit pár ezer pengős költséggel 
modernizálják, hogy a kastély 
látogatóinak a kényelmét ezzel is 
szolgálják.

Az árubemutatón közel 80 köz­

36 föld olcsó áron
vásárolható Pácinban a köz­
ségházán f. évi október hó 
13 ftn (télutón 3 órakor 
tartandó árverésen. Árverés alá 
kerül a müut két oldalán ösz- 
szefüggöen 70 magyar hold 
szántóföld. Érdeklődni lehet 
dr. ignfttz Béla sátoraljaúj­
helyi ügyvédnél. Telefon: 42-42.

anyagát és foglalta össze a Szövet­
kezet jelmondatait. Jóleső érzéssel 
vettük tudomásul, hogy bizony 
van itt több ezer lópokróc, trikó, 
ruházati cikk és egyetlen szó sem 
igaz abból, amit a suttogók igyek­
szenek elterjeszteni, hogy Magyar- 
országon már nincs is lópokróc. 
Itt bizony van, még hozzá több 
ezer darab. Gyufa is van és a 
Hangya a szövetkezeteit igyekszik 
mindenből [a lehetőség szerint el 
is látni, úgy hogy fennakadás ne 
történjen.

Opperth Jenő kirendeltségi ve­
zető szakszerűen magyarázta meg 
a megjelenteknek a kiállítás jelentő­
ségeit és annak a nagy munkának 
az áldásait, amit a Hangya ez 
évben is el fog végezni.

A Hangya a mai nehéz időkben 
is serényen dolgozik és valóban 
a keresztény magyar társadalom 
érdekeit képviseli úgy a keres­
kedelemben mint az iparban.

Töltőtollak szakszerű javítása 
SZENTEST Írógép vállalatnál
Molnár István-utca 15. Sátoraljaújhely.

647/1941. vh. szám.
Árverési hirdetmény.

Gartenberg Sári végrehajtató 
javára 876 P 43 fill, tőke és jár. 
kielégítésére felülfoglalt 1410 P-re 
becsült ingóságokat, u. m. 2 drb. 
ökör, 1 drb. füszőtinó, termények, 
takarmány és 1 drb. vízmentes 
ponyvát Bodrogszentesen 1941. 
évi október hó 17 én d. e. 10 
órakor el fogom árverezni

Királyhelmec, 1941. szept. 20.
Udvarhelyi Béla sk.

2306 kir. bírósági végrehajtó.

1941. október 4

Királyhelmec nagyközség elöljárósága,

4128/1941. kig. szám.

Árverési hirdetmény.
A képviselőtestületünk 173. kgy. 1941 sz. végha­

tározata alapján Királyhelmec község évi 4 országos-, 4 
hónapos- és 52 hetivásárján 1942. január hó 1. napjától 
kezdődő három éven át terjedő időre a

helypénzszedési jogot
3000 pengő kikiáltási ár mellett nyilvános árverésen 
Királyhelmec községházán 1941. október 10 én bérbe­
adjuk. Az- árverés kezdete délelőtt 10 órakor.

Ugyancsak bérbeadjuk a község által tartott évi 104 
(hetenkint két) piac helypénzszedési jogát is szintén nyil­
vános árverésen 1941. október 10 én délelőtt 11 órakor 
a községházán. Kikiáltási ár 500 pengő.

Mindkét árverés megkezdése előtt kötelesek az ár­
verezők 10°/o bánatpénzt letétbe helyezni, s a vidékiek 
igazolni tartoznak azt, hogy nem tartoznak az 1939: 
IV. te. korlátozó hatálya alá.

Az árverési feltételek a községházán délelőtt 8-tól 
déli 12 óráig bármely hétköznapon megtekinthetők. 

Királyhelmec, 1941. szeptember hó 19 én.
Kulcsár István s. k. Tomcsányi István s. k.

községi bíró h. 2295 községi főjegyző.
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HÍREK
- A vármegye nj tiszti 

főorvosa. A belügyminiszter dr. 
Szikszay Sándor tiszti főorvost 
bízta meg azonnali hatállyal a 
zemplénvármegyei tiszti főorvosi 
teendők ellátásával. A vármegye 
uj tiszti főorvosa legutóbb a mi­
nisztériumban teljesített szolgálatot.

— Kinevezések a gazda­
sági felügyelőségnél. A föld- 
mivelésügyi miniszter a m. kir. 
gazdasági felügyelői tiszti személy­
zet létszámába a sátoraljáujhelyi 
felügyelőségnél Márkus István és 
Máhr Géza oki. gazdákat m. kir. < 
gazdasági gyakornokokká kive- 
vezte.

— Eljegyzés. Kálnay László 
m. kir. rendőrfelügyelő eljegyezte 
Bertha Kamilla győri urleányt.

— Címadományozás. A 
Kormányzó a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter előterjesztésére 
dr. Visegrádi János sátoraljaújhelyi 
városi felsőkereskedelmi iskolai 
tanárnak nyugalombavonulása al­
kalmából a közoktatás szolgálatá­
ban szerzett érdemei elismeréséül 
a kereskedelmi középiskolai igaz­
gatói cimet adományozta.

— Szolgaidról kinevezés.
A m. kir. belügyminiszter dr. Sütő 
Károly vármegyei közigazgatási 
gyakornok, szerencsi lakost szol- 
gabiróvá nevezte ki.

Sorsjegyek Mit*
dr. Balázs Dezsőné f őárusitónál 
Hlavathy-trafik. Telefon: 42-02.

— A Légoltalmi Liga nj 
titkára. A város polgármestere 
a sátoraljaújhelyi Légoltalmi Liga 
uj titkárává, a Nagykárolyba át­
helyezett Török Zoltán helyébe, 
Arany Sándor tűzoltóparancsnokot 
nevezte ki.

— Az OTBA körzeti or­
vosok minden hétköznap dél­
után 3—4 óráig rendelnek Uj- 
helyben az OTBA tagok részére.

— A nagykázméri tem­
plom felavatása. Ismeretes, 
hogy a nagykázméri ref. templom 
a nyár folyamán legnagyobb részt 
a sárospataki ifjúság önkéntes 
munkaszolgálatával épült fel. A 
templomot október 5-én szenteli 
fel Dobos Sándor felsőzempléni 
esperes.

— A szerencsi cukorgyár 
adománya a Rákóczi szü­
lőházra. A Magyar Cukoripar 
Rt. szerencsi gyárvezetősége utján 
500 P t adományozott a Borsi 
Rákóczi szülőház berendezési mun­
kálataira. A jelentős adományért 
Bornemisza Miklós alispán meleg 
köszönetét mondott a gyár veze­
tőségének.

— Járadék kötvényhez 
tartozó 2 dr. kamatszelvény a 
postahivatalba maradt. Jogos tu­
lajdonosa a helybeli postafőnök- 
ségi irodában átveheti.

Erdész urak figycimébe!

Zsíros gubicsot neszek
minden mennyiségben. 

Cim: Nyíregyháza, Sarok Gyula 
Nyíregyháza vegyiüzeme. 

Kótaji «. 38.

B hadbaeonultah hozzátartozóinak 
kivételes elbánásban való részesítése

a közellátás terén

HÁT. HIVATALOS

MEHETlEBVinODA
SÁTORALJAÚJHELYI FIÓKJA 

a Nemzeti Hitelintézet R. T. 
helyiségében

(Horthy Miklós-tér 6. szám.)

A hatóságok azon katonák hoz­
zátartozóit, akik a szovjetorosz 
harctéren teljesítenek szolgálatot, 
a közellátás terén kivételes elbá­
násban kívánják részesiteni. Ennek 
értelmében azok, akik hiteltérdem- 
lően igazolni tudják, hogy hozzá­
tartozójuk harctéri szolgálatot tel­
jesít, a közellátással kapcsolatos 
mindennemű jegyet, valamint köz- 
élelmezési cikkekre vonatkozó 
utalványt soron kívül és oly mó­
don fogják megkapni, hogy a ked­
vezményezettek utánjárás nélkül 
jegyeikhez, illetve utalványaikhoz 
minél könnyebben hozzájussanak.

Amennyiben valaki hitelt érdem­
lően igazolta, hogy hozzátartozója 
harctéri szolgálatot teljesít, a ki­
adott jegy, illetve utalvány „Hadba- 
vonult hozzátartozója*, „Soronkivül 
beváltandó* jelzéssel lesz ellátva. 
Amennyiben a kereskedőhöz fenti 
jelzéssel ellátott jegy, illetve utal­
vány kerül beváltásra, tartozik azt, 
minden más utalványt, illetve je­
gyet megelőzően haladéktalanul 
beváltani.

Hozzátartozóknak azokat a sze­
mélyeket kell tekinteni, akik a 
hadbavonult katonával közös ház­
tartásban élnek.

Fecsegés miatt internáltak 
egy királyhelmeci orvost
A bodrogközi járás főszolgabi- 

rája őrizetbe vétette és azonnali 
hatállyal internáltatta dr. Lebovics 
Sándor királyhelmeci 40 éves or­
vost, aki egyúttal mint kivételezett 
zsidó az OTI körzeti orvosa is volt.

Az internálási határozat indo­
kolása szerint dr. Lebovics Sándor 
valótlan hírekkel veszélyeztette 
a köznyugalmat. A példás főszolga­
bírói intézkedés bizonyára csilla- 
pitóiag fog hatni a felsőzempléni 
suttogókra.

A másik oldal hírei1.
Elvonták a Zs. vitamint — Megint a lohova tanuk 

8 terménykereskedőnek megtiltani nem lehet
A sárospataki főszolgabíró el­

rendelte Danczinger Lajosné szül. 
Reimann Rozália és özv. Lieber- 
mann Bernátné sz. Guttmann Teréz 
sárospataki lakosok rádióvevőké­
szülékeinek azonnali hatósági le­
tétbe való helyezését, mert rádiói­
kat arra használták fel, hogy a 
bomlasztó hatású és elégedetlen­
séget célzó propaganda híreket 
idegenek részére is hallgathatóvá 
tetteti és ezzel a Zs. vitamin hasz­
nálatát tágabb körben elősegí­
tették.

fokon Gincsai András, Bodnár 
Jánosné, Bodnár György és Bodnár 
Györgyné sárospataki lakosokat 
fejenkint 50—50 napi elzárásra 
büntette, mert az ellenséges pro­
paganda és aknamunka szolgálatá­
ban álló Jehova tanúi elnevezésű 
hirhedt társaság összejövetelén 
„vallásos* műveleteket végezték.

Grün Zoltán 46 éves, sárospataki 
lakost a sárospataki főszolgabíró 
600 P pénzbüntetéssel büntette, 
mert albizományosi megbízás nél­
kül terményt vásárolt és azt nem 
szolgáltatta be. .A vármegye alispánja IL-od

Felmentették a golopi 
népköltőt

A sátoraljaújhelyi rögtönitélö 
bíróság szombaton késő este hir­
dette ki ítéletét Demeter Dezső 
19 éves golopi fiatalember ügyé­
ben, akit azzal vádoltak meg, hogy 
a légoltalmi elsötétítés ideje alatt 
betört a golopi templomba, ahol 
a perselyt kifosztotta. A szombat 
délutáni tanúkihallgatások során 
nem nyert beigazolást a népköltő 
hírében álló fiatalember elten 
emelt vád és ezért őt a bíróság 
jogerősen felmentette.

Kitűnő filmek a mnziban
Október 4. 5. 6. 7-én a Gyúr 

kovics fiuk cimü filmvigjáték 
kerül bemutatásra. Herczeg Ferenc 
örökbecsű regénye már színpadon 
is óriási sikert aratott. Filmválto­
zatának nagy sikerét a kitűnő 
szereplőgárda biztosítja. Főszerep­

lői: Turay Ida, Vízvári Mariska, 
Perényi László, Földényi László, 
Somlay Artúr és Rózsahegyi Kál­
mán. Zenét Polgár Tibor szerezte 
hozzá

Szerdán és csütörtökön a Fekete 
Vénusz (Tam-Tam hercegnő) 
cimü francianyelvü filmjatek kerül 
bemutatásra Josephine Baker, a 
néger primadonnának és partneré­
nek, Albert Prejean-nak a fősze­
replésével. Kisérőfilmek: Luce és 
Fox világhiradók.

Október 11. 12. és 13-án, szom­
baton, vasárnap és hétfőn a Lesz, 
ami lesz cimü magyarnyelvű film- 
vigjaték kerül bemutatásra, Rodri­
guez Endre rendezésében. A való­
ban mulatságos, könnyed, friss 
lüktetésű vigjáiék főszereplői: Ania 
Suli, Vaszary Piri, Hajmássy Miklós, 
Kőváry Gyula, Maly Gerő, Pethes 
Ferenc és Kompóthy Gyula. Ma­
gyar és Ufa világhiradók.

Fizessen elő a „Zemplénére.

Nyitva:
Hétköznapokon 8 órától 13 óráig 
és 15 órától 17 óra 30 percig, 
szombaton 8 órától 13 ő. 30 percig.

Hangya ház és zászlóavatás 
Szomotoron

A szomotori Hangya szeptember 
28 án, vasárnap délelőtt tartotta 
Szomotoron ház és zászlóavató 
ünnepélyét. A zászlóanyai tisztet 
özv. Keresztury Józsefné, a cseh 
megszállás alatti Magyar Nemzeti 
Párt szenátorának az özvegye 
vállalta.

Az ünnepségen megjelent Op- 
perth Jenő, a kirendeltség vezetője, 
Ruzsinszky Sándor szövetkezeti 
elnök, Sallay Béla körzetvezető 
és nagyszámú ünneplő közönség.

A Kisvasutak díjszabásának 
felemelése

A Nyiregyházavidéki Kisvasutak 
és Bodrogközi Gazdasági Vasút 
egyesitett üzemvezetősége értesíti 
az utazó és fuvaroztató közönséget, 
hogy a m. kir. Kereskedelem- és 
Közlekedésügyi Miniszter Ur ren­
deleté alapján részben az üzem­
anyagok és munkabérek drágulása, 
részben a fuvarozási illetéknek 
50°/o os felemelése folytán a me­
net- és szállítási dijakat folyó évi 
október hó 1-től kezdődöleg 15 
°/o kai felemelte.

Használt, de jó

fürdőkályhát vennék
Cim a kiadóban.

— Az nj Magyar SzinhAi 
megnyitása. A budapesti uj 
Magyar Színház október 1-én a 
„Milliomos* c. vígjátékkal kezdte 
meg nagyszabású évadját „vitéz 
Bánky Róbert igazgató irányítása 
és Orosz Barna gazdasági igazgató 
vezetése mellett. Az uj színháznak 
bizonyára sok újhelyi látogatója 
lesz.

— A Vörös Kereset javára
rendezett mozi előadás elszámolása. 
A szeptember 12-én rendezett 
mozi előadás tiszta jövedelme 
316.38 P. A hadi kórház céljaira 
a saujhelyi rendőr iskola hallgatói 
28.30 P-t adományozlak. Végül 
pedig dr. Azary-Prihoda Lászlóné 
a mozi előadás jegy megváltásán 
kívül 2 P felülfizetést eszközölt. 
A Vörös Kereszt Fiók Egylet el­
nöksége ez utón is köszönetét 
mond városunk közönségének 
megértő támogatásáért és a nemes 
adakozásért.

— Mit csinál a Máv-Sae 
holnap? A Máv Sac I. csapata 
október 5-én, vasárnap Sátoralja­
újhelyben a dohánygyár mögötti 
sportpályán a Nyíregyházai Kise 
ellen délután fél 4 órakor bajnoki 
mérkőzést játszik. Előtte a Nagy- 
kövesdi válogatott játszik a Máv- 
Sac ifi ellen fél 2 órakor. A Máv- 
Sac II. csapata vasárnap a Jászói 
LE ellen Jászón játszik bajnoki 
mérkőzést.
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a HÉÜTELEH OLVflSÚ HÖZBE5ZÚL:
UáPóhBly az autóbusz megállónál

A vármegyeháza előtt van a 
három irányba közlekedő MÁVAUT 
autóbusz városi megállóhelye. Vá­
róhelyiség hiányában az utazókö­
zönség az utcán kénytelen, gyak­
ran hosszú ideig, várakozni. A 
járdán a gyalogforgalmat meg­
akasztják és ilyenkor alig lehet 
átvergődni a batyukkal és csoma­
gokkal megrakott utazóközönségen.

A közeledő tél előtt különösen 
szükségessé vált ennek a kérdés­
nek rendezése, mert az utazó kö­
zönségnek súlyos sérelme az, hogy 
hidegben, fagyban és hóviharban 
ácsorogjon, gyakran órákig várva

az autóbuszra. A bejáró iskolás 
gyerekek egészsége is veszélyez­
tetve van ezzel.

A MÁVAUT-nak ki kellene bé­
relnie egy üzlethelyiséget, vagy 
pedig a váróhelyiség kérdését más­
képen kell megoldania. Erre Mis­
kolcon már kötelezték is.

(Aláírás)

Őskeresztény kiváló munkaerő
sok évi gyakorlattal, könyvelésben 
és számolásban teljesen jártas,

I perfekt gyors- és gépirónő 
I állást keres. Cim a kiadóhivatalban

Sátoraljaújhely megyei város polgármesterétől. 

ad. 8065/1941. szám.

Ajánlati felhívás.
Sátoraljaújhely megyei város közönségének tulaj­

donát képező Wekerle-tér 3. számú (a mozgóképszínház­
zal és a hangverseny, illetőleg táncteremmel összefüggő) 
épületben lévő, a háztulajdonos költségén bebutorozott 
vendéglőre és mellékhelyiségeire, valamint söntésből, 
valamint a vendéglővel kapcsolatos — két utcáról meg­
közelíthető, mintegy 500 négyszögöl területű kertre és 
az abban lévő fedett nyári helyiségre, végül a két szo­
bából, egy fürdőszobából és egy előtérből álló vendéglős­
lakás bérletére pályázatot hirdetek.

A bérleti idő 1942. évi január hó 1-től 1944. évi 
december hó 31 ig terjedő 3 év.

A pályázók a város pénztárába 1000 P, azaz Egy­
ezer pengő bánatpénzt készpénzben, vagy az I. és II. 
kúriába tartozó pénzintézetek valamelyike által kiállított 
betétkönyvet tartoznak az ajánlat benyújtásával egyide­
jűleg letétbe helyezni. A felajánlott évi bérösszeget is 
tartozó zárt Írásbeli ajánlathoz a pályázó eddigi műkö­
désének igazolására alkalmas okmányokat, továbbá állam­
polgársági, vagy illetőségi erkölcsi és vagyoni bizonyít­
ványt, valamint az 1939. évi IV. te. 1. § a hatálya alóli 
mentesítésre szolgáló tanúsítványt, (ha nős, abban az 
esetben felesége részéről is) kell csatolni.

A borítékra ezt a szöveget kell írni: „Pályázat a 
vendéglő bérletére. “

Ajánlatának elfogadása esetén a pályázó az évi bér­
összeg 1.5 szeres (Másfélszeres) összegének megfelelő 
óvadékot köteles a szerződés aláírásával egyidejűleg a 
város pénztárába készpénzben letétbe helyezni, illetve a 
befizetett bánatpénzt ezen összegnek megfelelően kiegé­
szíteni.

A bérleti szerződés részletes feltételeit kívánatra 
megküldöm, illetőleg a pályázók azokat hivatalom irat­
tárában a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Felhívom mindazokat, akik a vendéglő bérletét el­
nyerni óhajtják, hogy ajánlatukat zárt borítékban hiva­
talom iktatójánál 1941. évi október hó 20. napján déli 
12 óráig nyújtsák be. A később érkezett ajánlatokat 
figyelembe nem veszem.

Az ajánlatok 1941. évi október 21-én 7213 órakor 
lesznek a városháza tanácstermében bizottságilag nyilvá­
nosan felbontva.

A képviselőtestület az ajánlattevők között a meg­
ajánlott bérösszegre való tekintet nélkül szabadon vá­
laszthat, esetleg valamennyi ajánlatot visszautasíthatja és 
ezen intézkedés miatt az ajánlattevők a város 'közönsége 
ellen sem ezen, sem más cimen kártérítési igényt nem 
támaszthatnak.

Sátoraljaújhely, 1941. évi október hó 1-én.
Dr. Váró Indár s. k.

2303 polgármester.

0 Máv-Sac mindhárom csapata győzött vasárnap
Máv Sac I.-Ungvári S. K. Russj 5:1 (2:0)

Vasárnap már a Máv-Sac mind­
három csapata „üzemben" volt.

Az I. csapat itthon játszott 
barátságos mérkőzést az erős S. K. 
Russj ellen. .

Szilva játékvezető sípjelére így 
állt fel az újhelyi csapat: Furmann, 
Ujj, Tiszolczi I., Wéber, Sebő, 
Horgonyi, Mol do vány, Vadas, Kö­
ves, Tiszolczi II., Csabai.

Az I. félidőben mindkét csapat 
igazi iskoiafutballt játszott. Szép 
támadások voltak és bizony a 
kapusoknak sok nehéz helyzetük 
volt. A védelem 'azonban mindkét 
csapatnál remekelt. A félidő be­
fejezése előtt 5 perccel érte el a 
Máv-Sac első gólját, majd pár 
perccel a befejezés előtt Köves 
beadásából Tiszolczi II. rúgott 
szép gólt.

A II. félidőben gólt érnek el az 
ungváriak, de a váratlan gól nem 
töri le a Máv-Sac ot, mert a 
szárnyakat kapott csatársor egymás­
után rúgja be a dugókat az ung­
váriak hálójába és szép küzdelem­
ben megérdemelten győznek 5:1

arányban nagynevű ellenfelük ellen.
Jók voltak a MávSacból: 

Wéber, Sebő, Tiszolczi I. és II., 
Vadas, Csabai és Köves.

Szilva játékvezető jól vezette a 
mérkőzést.

*

A Máv Sac II. csapata Kassa- 
ujfalun a KuLE ellen játszott baj­
noki mérkőzést és azt megérde­
melten 6:3 arányban verte meg. 
Jók voltak: Csákó, Győr I. és 
Bodnár.

A Máv Sac ifi csapata 4:2 
arányban verte meg a NyVSC 
csapatát Nyíregyházán vasutas 
ifjúsági bajnoki mérkőzésen. Az 
ifik közül jók voltak: Kclecsényi, 
Győr 11., Gergely és Huszti. (káté)

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tési ár: negyedévre 1*20 P, félévre 2*40 P. 
egész évre 4*80 P. Felelős szerkesztő: 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó: 
Bállá János Kiadja: Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R. T.

Tokaji járás főszolgabírójától.
3031/1941. szám.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye tokaji járásához tartozó Bodrog- 

keresztur nagyközségben lemondás folytán megüresedett

segédjegyzői állásra
pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma a 62.000/1926. B. M. számú 
körrendeletben megállapított fizetés és lakáspénz.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy a képe­
sítésüket, eddigi alkalmaztatásukat, erkölcsi és politikai 
magatartásukat és keresztény származásukat (7720/1939. 
M. E. rend.) igazoló okmányokkal felszerelt pályázati 
kérelmüket hozzám folyó évi október hó 25 én déli 
12 óráig adják be, mert a később érkező kérvényeket
figyelembe venni nem fogom.

A járásom területén működőket fenti okmányok
bemutatásától felmentem.

A választás határidejét később fogom kitűzni. 
Tokaj, 1941. évi szeptember hó 23 án.

Fejér Andor s. k.
23oo főszolgabíró.

Hercegkút! volt úrbéres erdóbirtokosságtól.

Árverési hirdetmény.
A hercegkút! volt úrbéres erdőbirtokossági társulat 

vezetősége közhirré teszi, hogy a hercegkút! és sáros­
pataki határában (Zemplén vm.) összefüggő 610.7 kát. 
hold erdő és erdősített legelő területen gyakorolható 
vadászati jogát 1941. november hó 1-től kezdődő 10 
egymásután következő évre nyilvános árverésen október 
hó 20-án délután 3 órakor a Gazdakör helyiségében 
bérbeadja.

Kikiáltási ár 300 P. Bánatpénz 90 P.
Kikiáltási áron aluli ajánlatoknak helye nincsen.
Vadállomány: nyúl, átvonuló őz, szarvas, vaddisznó.
Részletes árverési és szerződési feltételek a sátoral­

jaújhelyi m. kir. erdőfelügyelőségnél és a hercegkút! volt 
úrbéres erdőbirtokossági társulat elnökénél tekinthető meg.

Hercegkút, 1941. évi szeptember hó 25.
Matisz Antal s. k.

jegyző. 2302
Bányai János s. k.

v. úrbéres elnök.
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Nyomatott a laptulajdonos Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely


